

„Мы знаем, что победа сама не придет, что ее необходимо завоевать в боях, упорных и кровопролитных. Враг еще силен, и страх перед неизбежной расплатой за содеянные преступления будет гнать его на новые отчаянные авантюры. Путь к победе тернист, нас ожидают на нем новые жертвы, новые лишения, новые трудности. Но никогда еще наша уверенность в победе не была так сильна, как сейчас“

За образцовую работу комбайнов

Уборка, завершающая борьбу за урожай, — самый важный, самый ответственный период в сельскохозяйственном производстве. От того, насколько своевременно и качественно будет проведена уборка, зависит снабжение страны и Красной Армии хлебом, благосостояние колхозов и колхозников.

В этом году повсеместно выращен хороший, военный урожай озимых хлебов. Стебли пшеницы и ячменя гнутся под тяжестью колосьев, наполненных чистым полевым зерном.

Сейчас дело за тем, чтобы обильный урожай был убран без потерь, в самые сжатые сроки. К этому имеются все предпосылки.

Основной уборочной машиной является комбайн, ведущий фигурой уборки — комбайнер.

Особенно возросла роль механизированной, комбайновой уборки урожая в условиях военного времени, когда количество рабочей силы в деревне убавилось, а посевная площадь увеличилась.

Постановление о дополнительной оплате труда комбайнеров, проиндексированной заработной платой комбайнеров, работающих в колхозах и совхозах, одновременно направлено к тому, чтобы повысить военный урожай был убран образцово, без малейшей потери, чтобы страна, Красная Армия и колхозники получили вдвойне хлеба.

Теперь каждый комбайнер материально заинтересован в хорошем проведении уборки урожая. Тот комбайнер, который уберет больше хлеба с наименьшими потерями, намолотит более чистое зерно, получит большую дополнительную оплату.

Отлично с мест на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) являются новым свидетельством того большого значения, которое имеет это постановление в деле успешного проведения уборки урожая.

В Грузии уже во многих районах комбайны вышли на поля, приступили к работе. Хорошо начали уборку урожая комбайнеры Пюджетской, Алазаской, Лагодехской, Телетской и Паразаской МТС.

Комбайнер С. Лобовской, работающий на полях варазского колхоза им. Кирова, убирает в день 12—13 гектаров и намолачивает 190—200 центнеров зерна.

Успешно начали уборку пшеницы комбайнер Лагодехской МТС А. Первадзе и многие другие. У этих передовиков уборки комбайны оборудованы аэроуплотнителями и соломокопилителями, машинами тщательно отрегулированы.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) комбайнеры Грузинской ССР, которые намолотят в день 15-футовым комбайном более 20 центнеров зерна, а 20-футовым — более 30 центнеров, получают право на дополнительную оплату труда за каждый центнер зерна, намолоченный сверх указанных выше норм.

Каждый комбайнер должен стремиться к тому, чтобы намолоченное зерно было нормальной чистоты. Для этого нужно правильно устанавливать и чаще проверять сита, следить за тем, чтобы они не забивались комками земли, камнями, сорняками.

Директора МТС предлагают снижать размер дополнительной оплаты труда на 30 процентов тем комбайнерам, которые по своей вине допустят доведенную за сорность зерна.

Колхозы, руководители машинно-тракторных станций заинтересованы в том, чтобы уборка была проведена организованно, в кратчайшие сроки. Чтобы добиться этого, нужно создать комбайнерам все условия для производительного труда, обеспечить тщательный последовательный учет зерна, намолоченного каждым комбайнером в каждом колхозе. Правление артели и директора МТС обязаны следить за тем, чтобы учет зерна был аккуратным, контролировал чистоту намолоченного зерна, правильность начисления комбайнерам дополнительной оплаты труда.

Боевая помощь Фронту

Передовики завершают июнь высокими показателями

Выполняя свои социалистические обязательства, стахановцы Тбилисского автомобильного завода показывают образцы высокой производительности труда. Июнь они завершают новыми производственными успехами.

Бригада слесарей, руководимая мастером Т. В. Карпусовым, неоднократно выполняла свои задания более чем на 1.000 процентов. В состав бригады входят: т. Х. Саложияшвили, П. Новосельцев, И. Молчанов. Это — опытные, высококвалифицированные слесари. Соревнуясь между собой, они заранее готовят инструменты и рабочее место, правильно организуют технологический процесс обработки деталей.

Успешная работа стахановки Стукаловой

ТБИЛИСИ. (По телефону от маш. нора). На 1-м участке шахты имени Сталина работает забойщик орденосен Д. Сукнидзе. Уголь, который он отбавляет, грузит молодая работница М. Стукалова. На шахте она два года. За этот срок т. Стукалова отлично овладела техникой погрузки угля, научилась работать по стахановски.

Двухсотники ремесленных училищ

Токарная группа мастера М. Гурского — передовая в Тбилисском ремесленном училище № 15. Она практически участвует в выполнении важнейших производственных заданий. В составе группы — семь двухсотников.

Молодые токари, воспитанники мастера Гурского, быстро овладевают квалификацией, добиваются высоких производственных показателей. Ученики Николай Рубцов, Василий Басин и Евдоким Болдариенко, например, уже выполняют работу токарей 4—5 разряда.

За первую половину июня Николай Рубцов выполнил свое задание на 250 процентов. Василий Басин выполняет задания в отдельные дни на 600—800 процентов. 19 июня он выполнил задание на 860 процентов, заработав за этот день 117 рублей. Евдоким Болдариенко, систематически выполняющий не менее двух норм, недавно был премирован.

В ходе соревнования растут стахановцы военного времени и в других ремесленных училищах. В Тбилисском ремесленном училище № 11 выдвинулись в последние время ученики — двухсотники Павел Гуджарелидзе, Навел Чикавадзе, Захарий Колелашвили и другие. За время учебы они приобрели квалификацию и сейчас своим самоотверженным трудом по боевому помогают родной Красной Армии.

У тварчельских горняков

В начале июня тварчельская школа ФЗО передала шахте имени Сталина новое рабочее пополнение. Воспитанники школы — навалобойщики, прокатчики, буровики и забойщики — успешно начали работу на производстве. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование шахтеров, молодые навалобойщики тт. Алмазов, Кварацхелия и Беляев и прокатчик Т. Фролов ежедневно выполняют по две, две с половиной нормы.

Героическая оборона Севастополя

СЕВАСТОПОЛЬ, 26 июня. (Спец. воен. нора). «Правда». Вчера и сегодня бой под Севастополем велся на всем протяжении фронта. На главном, северо-восточном направлении противнику пеней больших потерь удалось выиграть в линии нашей обороны, но смелой контратакой советских воинов враг был вытеснен. Многочисленные атаки на других направлениях успешно отбиты.

Противник продолжает подготавливать резервы. За последние дни отмечено появление нескольких новых пехотных полков. Поляки не входят в дивизии, сконцентрированные немцами под Севастополем в начале наступления. Очевидно, это части, снятые с другого фронта.

Немцы несут огромные потери. Этим и надо объяснить, что в последние дни они уже не бросают в атаку полки и дивизии, что имело место раньше, а атакуют силами нескольких рот, батальонов.

За последние сутки наша артиллерия метким огнем уничтожила 3 вражеских артиллерийских батареи и ряд других огневых точек. Наша авиация штурмовыми налетами на позиции противника посылала огонь нескольких минометов и зенитных автоматов.

Теперь, через двадцать дней после начала третьего наступления, все арте вырисовываются величие героизма севастопольского гарнизона, его непоколебимая стойкость и преданность своему долгу. («Правда», 27 июня).

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 27 июня

В течение ночи на 27 июня на Харьковском и Севастопольском направлениях наши войска вели бой с противником. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши герои боицы и командиры, защищающие Севастополь, наносят огромные потери немецко-фашистским войскам. В течение дня только огнем нашей артиллерии расклевано и уничтожено до полка немецкой пехоты, уничтожено три артиллерийских и несколько минометных батарей противника.

На одном из участков Брянского фронта немцы силой до трех батальонов пехоты предприняли наступление на наши позиции. Боицы под командованием тов. Начева успешно отразили атаку противника. На поле боя осталось свыше 300 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. На другом участке гитлеровцы сделали попытку захватить населенный пункт, занятый нашей частью. Встрети стойкую оборону и потеряв 170 солдат и офицеров, немцы отступили. Наши бойцы захватили 10 пулеметов, 23 винтовки, 10 автоматов, 2 ротных миномета и много боеприпасов.

Огнем нашей артиллерии на отдельных участках Западного фронта уничтожено 2 немецких орудия, несколько пулеметов и до 150 гитлеровцев.

Гвардейцы части, где командиром тов. Серебряков (Калининский фронт), за неделю уничтожили 5 немецких танков, 16 пулеметов, 6 минометов с расчетами, 2 повозки с боеприпасами и до 400 немецких солдат и офицеров.

На отдельных участках Ленинградского фронта за два дня боевых действий уничтожено более 200 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 17 домов и блиндажей, 3 наблюдательных пункта, уничтожено орудие, минометная батарея, 12 станковых пулеметов и взорван склад с боеприпасами противника.

В двадцать немецких самолетов типа «Мессершмитт-109-Ф» атаковали 6 советских бомбардировщиков. Штурманы тт. Миронов, Колосов, Афанасьев и Борзов, стрелки-радисты Рапопорт и Арсеньев, взаимно поддерживая друг друга, огнембили два самолета противника.

Вечернее сообщение 27 июня

В течение 27 июня на Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак противника с большими для него потерями.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 26 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено более 200 автомашин с войсками и грузами, 7 тракторов-тягачей, 30 повозок с боеприпасами, погребены орудия 4 артиллерийских батарей и 29 зенитно-пулеметных точек, взорвано 5 складов с горючим и 2 склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, расклевано и частично уничтожено до пяти рот пехоты противника.

На Харьковском направлении советская авиация наносит сокрушительные удары немецко-фашистским войскам. За два дня наши летчики сбили 23 немецких самолета. Ударами с воздуха уничтожено 46 немецких танков, 117 автомашин и до 300 гитлеровцев.

На Севастопольском участке фронта огнем нашей артиллерии в течение дня уничтожено 2 артиллерийских и 2 минометных батареи противника, 5 орудий, 15 автомашин, склад боеприпасов и до 1.500 немецких солдат и офицеров.

Летчики авиационного полка тов. Серебрякова в течение дня дважды бомбили один аэродром противника. Первый взлет совершили 8 наших бомбардировщиков во главе с капитаном Мигулинским. Несмотря на мощный огонь зениток, летчики вышли точно на цель и уничтожили 4 самолета «Юнкерс-52». Несколько часов спустя, пятерка бомбардировщиков произвела второй взлет и уничтожила 7 и повредила 9 немецких самолетов. Наши летчики без потерь вернулись на свой аэродром.

Лейтенант тов. Немкин сражается на фронте с первых дней отечественной войны. За это время он гранатами и бутылками с зажигательной жидкостью уничтожил 6 немецких танков. Кроме того, управляя тяжелым танком, тов. Немкин раздавил еще 6 танков противника.

По Советскому Союзу

80-ЛЕТИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БИБЛИОТЕКИ СССР ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

1 июля 1862 года открылась первая в Москве Государственная публичная библиотека. В ней насчитывалось тогда всего 125.000 книг. За 80 лет библиотека увеличилась книжным фондом до 10 миллионов и стала одной из крупнейших библиотек в мире.

250 ПУНКТОВ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ СВЕКЛЫ

Научные работники Всесоюзного научно-исследовательского института кондитерской промышленности профессор Грюнев и инженер Гордени разработали способ получения сладких сиропов из сахарной свеклы.

М. И. Калинин

Все силы сельской молодежи — на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, да по существу, в центральных районах уже началась сенокос.

Уборка урожая — самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году нужно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомолец принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видно, что лады свои положительные результаты. Но лады свои положительные результаты. Но лады свои положительные результаты.

В «Комсомольской правде» от 3 июня помещено письмо трактористов отряда тов. Фойниной и колхозников полеводческой бригады сельхозартели имени Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградского округа.

В этом письме кратко описываются их успехи за три дня. Им самое почетное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Успешных в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я уселю рекомендуемую колхозникам, и в особенности молодежи и ее руководителям, прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с вышедшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час приложит все свое молодое умение, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать: здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

(«Правда», 27 июня 1942 г.)

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет Грузинской ССР

В виду обстоятельств военного времени отложить на один год выборы в Верховный Совет Грузинской ССР. Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва.

Приезд в СССР чехословацкого министра национальной обороны ген. Ингра

27 июня в г. Буйбышев прибыл министр национальной обороны Чехословацкой республики ген. Ингр.

На аэродроме ген. Ингра встретили начальники отдела внешних сношений НКВД полковник тов. В. Н. Естифьев, председатель Буйбышевского горсовета тов. П. Ш. Волков, заведующий протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков, заведующий IV европейским отделом НКВД тов. Н. В.

Расправа с предателями

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 27 июня. (Спец. нора. ТАСС). В одной из деревень, расположенной в глубоком немецком тылу, фашистский холуй, предатель Запольский назначил на 23 июня узелное совещание немецких старост. Об этом узнали партизанские разведчики. Народные мстители решили разгромить собрание предателей.

Небольшой отряд партизан под командованием тов. Б. бесшумно окружил деревню. Несколько человек держали автоматы наготове, вошли в избу, где заседали холуи. В это время начальник уездной управы Запольский давал старостам директивы.

На Харьковском направлении

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 июня. (По телефону от маш. нора). Захватив г. Буйбышев, немецко-фашистские войска попытались было продвинуться дальше. Они предприняли несколько ожесточенных атак одновременно на всем участке своего наступления. Эти атаки нашими частями отбиты.

В одном районе бой пошел особенно ожесточенный характер. После того, как вражеские атаки были отбиты и часть перешла в контратаку, немцы оказали сильное сопротивление, но вынуждены были отойти с большими потерями.

В помощь бойцу всеобуча

Серия брошюр «В помощь бойцу всеобуча» выпускает массовым тиражом издательство «Молодая гвардия». Первыми в этой серии выйдут книжки: «Истребители злов», «Боевая дружба», «Рассказы автоматчика» и «Два снайпера» (ТАСС).

Декада советских музыкантов

25 июня во Фрунзе состоялся заключительный концерт декады советской музыки республики Средней Азии. В концерте выступили лауреат Сталинской премии народная артистка СССР Халима Насырова, заслуженный артист Кыргызской ССР Муза Баетов, заслуженный артист Таджикистана ССР Шариф Джураев, народный артист Узбекской ССР Барим Закиров и др.

В помощь бойцу всеобуча

Серия брошюр «В помощь бойцу всеобуча» выпускает массовым тиражом издательство «Молодая гвардия». Первыми в этой серии выйдут книжки: «Истребители злов», «Боевая дружба», «Рассказы автоматчика» и «Два снайпера» (ТАСС).

Декада советских музыкантов

25 июня во Фрунзе состоялся заключительный концерт декады советской музыки республики Средней Азии. В концерте выступили лауреат Сталинской премии народная артистка СССР Халима Насырова, заслуженный артист Кыргызской ССР Муза Баетов, заслуженный артист Таджикистана ССР Шариф Джураев, народный артист Узбекской ССР Барим Закиров и др.

ПОМОЩЬ НОВЫМ КАДРАМ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

На днях Сталинский район партии (Тбилиси) провел совещание секретарей цеховых партийных организаций и группаторгов...



Тбилиси. Юные патриоты овладевают военным делом. Фото В. Русецкого. Фотохроника Грузата.

РУСТАВЕЛИ

Ты высишься над глубиной столетий. Твой звучный голос время превозмог. Твой в камень облитый облик строг...

СЕРГЕЙ ФЕЙНБЕРГ

В значительной мере причины этих недочетов в том, что бюро и секретари первичных партийных организаций не всегда уделяют должное внимание вопросам повышения качества партийно-политической работы в цехах.

В ряде случаев недостаточна помощь цеховым партийным организациям и со стороны райкома. На это указывала, например, на совещании в Сталинском районе секретарь бюро парторганизации набивного цеха первого корпуса табачной фабрики Т. Богданова.

Большую роль в воспитании новых кадров партийного актива играют групповые совещания, проводимые по отдельным узловым вопросам партийно-политической работы.

Такие совещания проводились с 17 по 23 июня организационно-инструкторским отделом Орджоникидзевского района Тбилисской партийной организации.

Успешно прошли отраслевые совещания секретарей первичных партийных организаций и в других районных комитетах.

В дни великой отечественной войны советского народа многие и многие руководители первичных и цеховых партийных организаций ушли на фронт с оружием в руках защищать родину.

На место ушедших выдвинуты новые кадры. Так, например, по одному только Орджоникидзевскому району Тбилиси в последнее время избрано секретарями бюро и первичных партийных организаций около 30 товарищей.

На Тбилисской шелкоткающей фабрике недавно избраны секретарями цеховых парторганизаций 8 человек из числа передовых коммунистов-стахановцев, инструкторов, в том числе 4 женщины.

Задача районных комитетов партии — повседневно осуществлять руководство и помощь секретарям и заместителям секретарей бюро и первичных партийных организаций, а также руководителям партийных организаций цехов.

БОЛЬШЕ ШЕЛКА

Шелководство — одна из важнейших отраслей сельского хозяйства Грузии. Особенно возросло значение шелководства в дни отечественной войны.

Оборонная промышленность требует больше шелка для оснащения Красной Армии.

Шелководы Грузии накопили большой и ценный опыт выкорки шелкопряда. В республике внедрена гибридная гrena, являющаяся более устойчивой и дающая коконы высшего качества.

Системой стало проведение в течение одного сезона трех-четырех и даже пяти выкорков шелковичных червей.

Регулярных показателей получения шелковых коконов добились кистаурские шелководы Телавского района Осана и Марта Айвазашвили, положившие начало движению за высокую выкорку шелкопряда.

Несмотря на позднюю весну, шелководы Грузии в этом году своевременно приступили к выкорке шелкопряда. Обилие кормовой базы позволило широко развернуть выкорку. Шелководством занялись в этом году наряду с колхозниками и колхозницами многие жители городов и районных центров республики.

Сейчас подходит к концу первая выкорка шелкопряда. Начинаясь массовая сдача коконов. Отличных результатов добились в выкорке шелковичных червей шелководы и шелководки города Кутаиси. Они уже завершают выполнение плана контрактации. Хорошо проводят выкорку червей первой генерации шелководы Цулундзевского, Самтредского, Кутайского и многих других районов.

Колхозница артели «Цинсела» Кутайского района Нина Бодина сдала с 9 граммов грены 45 килограммов коконов. Это настоящий стахановский урожай. Из городских шелководок Кутаиси лучших результатов добилась Косяня Чикавадзе, сдавшая 44 килограмма.

Широко развернулась сдача коконов также в районах Восточной Грузии. Колхозница артели «Шрома» Лагодехского района Маро Дэвидзе сдала с 24 граммов грены вместо 76 килограммов коконов 123 килограмма. Бригада колхозницы В. Шапошниковой из артели имени Калининна этого же района при плане в 135 килограммов сдала 160 килограммов коконов. В Тбилиском районе колхозница артели имени Берия Надежда Демсвадзе вместо 23,5 килограмма коконов получила 50 килограммов и т. д.

Выкорка шелкопряда первой генерации еще продолжается. Задача шелководов состоит в том, чтобы получить в этом году военный урожай коконов, сдать государству больше шелководского сырья.

Наряду с этим должна быть начата подготовка ко второй, третьей и последующим выкоркам шелкопряда. Шире следует развернуть общестроительную выкорку, как правило, дающую более высокий выход коконов. Нормовая база для выкорки шелкопряда в этом году имеется вполне достаточная, есть также высококачественная гибридная гrena. Дело за тем, чтобы получить больше коконов, полностью обеспечить потребности страны и Красной Армии в шелке.

Всесоюзное социалистическое соревнование НОРМЫ УБОРКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

ЛАГОДЕХИ, 26 июня. (Наш корреспондент). Все шире развертываются уборочные работы в колхозах Лагодехского района. Используя благоприятную погоду, колхозники стремятся быстрее сколотить, засекорить и обмотать хлеб, чтобы с честью выполнить одно из основных условий Всесоюзного социалистического соревнования.

Самоотверженно трудятся на уборке урожая колхозники артели «Красноармеец». За один лишь день они убрали вручную 8 гектаров пшеницы. На поле не осталось ни одного колоска. Идущие вслед за жнецами отряды школьников подбирают случайно оставшиеся колосья, складывают снопы в копны. Организованно ведут уборку пшеницы также артели имени Фрунзе. На ее полях работают сейчас 4 бригады, они уже убрали более 10 гектаров.

Приступили к уборке колхозы имени Берия, им. Чапаева, им. Кирова и еще более 20 других артелей.

Д. НИКОЛАИШВИЛИ.

ЧАЙНЫЙ ЛИСТ СВЕРХ ПЛАНА

ЗУГДИДИ, 26 июня. (По телеграфу). Колхозы и совхозы Зугдидского района досрочно выполнили июньский план сдачи государству зеленого чайного листа.

К 24 июня сдано на 19 тысяч килограммов чайного листа больше, чем предусматривалось заданием.

Секретарь Зугдидского РК КП(б) Грузии ЧИЧАБИЯ, Председатель райисполкома САДЖИЯ.

СЛУЖАЩИЕ И ШКОЛЬНИКИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Во многих районах трудящиеся сами являются в исполкомы районных Советов и просят направить их в деревню. Большинство из них уже знакомы с сельскохозяйственными работами, умеют мотыжить почву, ухаживать за виноградниками, вести прополку.

На днях при отправке очередной группы мобилизованных из района 26 комсаров Тбилиси состоялся митинг. Домашние хозяйки и школьники, выступившие на митинге, обязались по приезде в колхозы быстро освоить сельскохозяйственные работы, перевыполнить нормы.

Для руководства бригадами и звеньями взрослого населения и отрядами учащихся в колхозах подобраны передовые, наиболее опытные колхозники и колхозницы. Колхозы, совхозы и МТС, первыми принявшие мобилизованных, уже оказывают конкретную помощь. В колхозе сел. Борбе Сигнахского района мобилизованные, работая на прополке, помогли колхозу повысить урожайность культур колхозников для одновременного проведения сенокоса. В результате колхоз, еще недавно отстававший в сельскохозяйственных работах, сейчас успешно справляется с ними.

Образцы производственного энтузиазма показывают на сельскохозяйственных работах школьники Лачхутского района. На полях колхозов Тбилисского района самоотверженно трудятся свыше 500 домашних хозяйств и школьников.

Однако в отдельных районах имеются существенные недочеты в деле мобилизации и использования мобилизованного населения. Особенно отстает в этом отношении Гурджаанский район, некоторые колхозы Абхазии и т. д.

Местные партийные и советские организации должны быстрее исправить недочеты, обеспечить лучшее использование мобилизованного населения.

К. ДЖАПАРИДЗЕ, зам. начальника отдела по мобилизации трудоспособного населения при СНК ГССР.

Выпуск слушателей межобластных курсов пропагандистов

Сегодня на Тбилисских межобластных курсах пропагандистов состоялся выпуск второго потока слушателей, в количестве 125 человек.

На двухмесячные курсы пропагандистов в Тбилиси горкома и райкомами партии были командированы работники партийной пропаганды, печати и комсомольских организаций из Грузии, Азербайджана, Армении, Дагестана, Чечено-Ингушетии, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии и Башкирии. Всего на курсах было представлено до 20 народностей и национальностей Кавказа.

Лекции на курсах читались по учебному плану и программам, утвержденным ЦК ВКП(б). В числе основных предметов, изучавшихся слушателями — история ВКП(б), внешняя политика СССР, экономическая и политическая география, отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков, пропаганда и агитация в условиях военного времени.

Для группы газетных работников читались специальные лекции по газетному делу, в том числе: о важнейших постановлениях партии о печати, о роли газеты в дни отечественной войны, о языке и стиле большевистской печати, о газетных жанрах, о техническом оформлении.

80 процентов слушателей окончили курсы на отлично и хорошо. Среди отличников учебы — М. Белодзлова, Ф. Тогуа, Ф. Крепков, К. Нартугмаева, В. Мадов, А. Абаев, Д. Каврешидзе, Р. Шаулова, Е. Цугулаева, О. Шаваршидзе, Н. Кочкоба, Э. Гасаядзе, М. Малакова.

Областные, городские и районные партийные и комсомольские организации получают новый отряд подготовленных пропагандистских и газетных работников.

ТЕЛЕГРАММЫ

Заявление о переговорах Черчилля с Рузвельтом

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в связи с возвращением Черчилля в Англию опубликовано следующее совместное англо-американское заявление: «Семилетние переговоры между президентом и премьер-министром полностью охватили все основные проблемы войны, которая ведется объединенными силами на всех континентах и морях.

Мы полностью учли недостатки, так же как и наши преимущества. Мы не склонны недооценивать стойкости перед нами задачи. Мы вели свои переговоры с полным сознанием силы и предприимчивости наших противников.

По вопросу о производстве вооружений всех родов переговоров в целом выявился оптимистический характер. Выполнение ранее намеченной программы месячного производства не достигло максимальных размеров, но быстро приближается к этому в соответствии с планом.

Вследствие распространения войны на все части мира транспортировка вооруженных сил точно так же, как транспортировка военных и других материалов, все еще составляет основную проблему объединенных наций. Несмотря на то, что подводная война, воздушная державка осей, продолжает приводить к потере большого количества грузовых судов, строительство новых судов значительно увеличи-

вается из месяца в месяц. Можно надеяться, что в результате осуществления шагов, намеченных при переговорах, наши военно-морские флоты добьются дальнейшего сокращения потерь торгового судоходства.

Объединенные нации никогда еще не имели столь сорочного и тесного соглашения о планах обеспечения победы в войне, каким они обладают сегодня. Мы приветствуем сопротивление, оказываемое русскими главному удару, который наносится Германии, и восхищаемся беспримерным сопротивлением китайской армии. С нашими военными советниками велись летательные переговоры о мерах, которые должны быть приняты против Японии и для облегчения положения Китая.

Хотя по политическим причинам наши планы не могут быть раскрыты, можно указать, что предстоящие операции, подробно обсуждавшиеся во время переговоров в Вашингтоне между нами и соответствующими военными советниками, оттянут силы Германии от наступления на Россию.

В прошлом премьер-министр и президент уже встречались дважды: первый раз в августе 1941 года и затем — в декабре 1941 года. Они не сомневаются, что в целом существующее положение было благоприятно для победы, чем оно было в августе или декабре прошлого года.

Заявление Рузвельта о росте военного производства в США

ВАШИНГТОН, 27 июня. (ТАСС). Рузвельт сделал следующее официальное заявление представителям печати: «Мы обычно не публикуем цифры относительно военного производства, так как это может оказать помощь и содействие врагу. Сегодня я оглашаю данные, которые определенно окажут державам осей нечто совершенно противоположное помощи и содействию. Мы твердо находимся на пути к достижению такого уровня производства, которое приведет нас к нашим целям.

В течение мая месяца мы выпустили около 4.000 самолетов, свыше 1.500 танков, около 2.000 артиллерийских и противотанковых орудий, включая зенитные пушки и орудия, которые будут использованы на танках. Вот одна цифра, которую державы осей не желали бы слышать: за один только май месяц мы выпустили свыше 50.000 пулеметов всех типов, включая станковые пулеметы, пулеметы для самолетов и зенитные пулеметы. В эти данные не входят ручные пулеметы. Если мы включим ручные, то количество пулеметов, выпущенных в мае месяце, будет превосходить 100.000. Все это — данные за один месяц. Хотя эти цифры дают нам некоторое представление о наших достижениях в области военного производства, сейчас не время для американского народа быть слишком самоуверенным. Нам нельзя успокаиваться на достигнутом. Наши потребности растут, и мы должны производить все больше и больше».

Возвращение Черчилля в Англию

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). В Лондоне официально сообщено о возвращении Черчилля в Англию. Премьер-министра сопровождал Гарриам.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Английское министерство авиации передает, что вечером 26 июня свыше 200 истребителей «Спитфайров» участвовало в налете на французское побережье в районе Гавра. В это же время бомбардировщики «Бостон» атаковали окрестные объекты, а крупные соединения «Спитфайров» оперировали над французским побережьем на протяжении 200 миль от Шербура до Буларда.

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 27 июня авиация противника совершила налет на Нордхейм. В жилых кварталах и в деловом районе нанесен ущерб.

Соединения береговой авиации, помимо английских эскадрилий, включали также голландские самолеты морской авиации, чехословацкие и польские эскадрильи, а также канадскую эскадрилью «Демон». Кроме того, в налете принимали участие первые построенные в Америке самолеты «Хэдсон».

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕМЕН

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в результате налета английской авиации на Бремен, последний в середине дня 26 июня представлял собой море огня. Налет на Бремен продолжался 75 минут, в нем участвовали бомбардировочная, истребительная, береговая и общевойсковая авиация.

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке указывается, что имперские силы вчера вели бой с противником в районе Гавра. Непрятельские части движутся вдоль железной дороги, проходящей через пустыню. В прошлую ночь передовые части противника находились в 30 милях к западу от египетского порта Мерса-Матрух. Главные английские силы еще не вступили в сражение.

Агентство Рейтер, касаясь положения на египетском фронте, отмечает, что битва за оборону Египта ожидается в районе Мерса-Матрух. Предполагается, что противник не теряя времени и не считаясь с потерями, будет стремиться захватить Суэц. Поэтому возможно, что атака против Мерса-Матрух будет произведена немедленно, чтобы не дать возможности англичанам произвести своевременную перегруппировку сил для эффективной защиты этого порта. Английское командование имеет также в виду высадку противником парашютных десантов, подготовка которых ведется уже долгое время на острове Крит.

ВОЙНА В ЕГИПТЕ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЕГИПЕТСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА В ПАРЛАМЕНТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 26 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Кьюитид пресс сообщает из Каира о выступлении в парламенте египетского премьер-министра Нахас-паши. В произнесенной речи премьер-министр призвал египетский народ к полному сотрудничеству с англичанами вооруженными силами, защищающими Египет против нападения держав осей.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» С 29 ИЮНЯ И ЕЖЕДНЕВНО

1. НЕБО И АД по повелю П. Мерме. 2. СВИНОПАС по сказке Андерсена.

СВЕРХ ПРОГРАММЫ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ЗВУКОВЫХ ФИЛЬМОВ ВЕЛИКОБРИТАНИИ В ДНИ ВОЙНЫ

ВЫПУСК № 2. В выпуске показаны: 1. Ветеран президента США Рузвельта с премьер-министром Великобритании Черчиллем. 2. Отправка вооружения союзникам. 3. Боевые действия в Европе (репортаж с фронта Тобрук-Сомали).

ГБИЛИССКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ НАРКОМСТРОЯ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1942-43 учебный год.

Строительный техникум готовит техникумов по специальным направлениям: 1. Строительство промышленных и гражданских сооружений. 2. Архитектура. 3. Воздушное и кавальерийское.

«Инженер Сергеев» в театре им. Марджанишвили

2 июля театр им. Марджанишвили покажет постановку «Инженер Сергеев» в одну акцию. Режиссером постановки является заслуженный артист Грузии И. Шаваршидзе.

О работе над спектаклем рассказали соавтору «Заря Востока» директор и художественный руководитель театра народный артист Грузинской ССР Ш. Гамбашидзе и постановщик спектакля заслуженный артист Грузинской ССР В. Анджапаридзе.

«Инженер Сергеев», — говорит т. Ш. Гамбашидзе, — одна из первых работ нашего театра на тему о великой отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Театр получил богатый драматургический материал, давший возможность создать большой спектакль высокого героического звучания. Роль инженера Сергеева, интеллигента-большевика, отдавшего жизнь за счастье родины, играет я. В своей работе над этим образом я стремился к правдивому, глубокому раскрытию сильного и яркого характера Сергеева. Свою работу над образом инженера Сергеева считаю одной из серьезнейших своих работ.

Постановка спектакля «Инженер Сергеев», — говорит т. В. Анджапаридзе, — первая моя большая самостоятельная режиссерская работа. Резко очерченные в пьесе образы сильных, волевых советских людей поставили передо мной, как перед режиссером, задачу глубокого, тщательного раскрытия богатого идейного содержания каждого из этих образов. Мы стремимся сделать спектакль ярким, темпераментным, политически острым, воспитывающим в зрителе чувство любви к родине и ненависти к немецко-фашистским варварам. Актеры, занятые в спектакле, проработали уже большую работу, полную творческого горения. Лишь я играю в спектакле роль Нины, колхозной девушки-партизани.

Спектакль «Инженер Сергеев» пойдет в театре им. Марджанишвили в оформлении художницы Е. Ахведяни. Музыка к спектаклю написал лауреат Сталинской премии композитор Ю. Шапорин. Перевод пьесы на грузинский язык Н. Микава и Г. Абашидзе.

Новая опера «Беглец»

В Госопере состоялась общественный просмотр оперной оперы «Беглец» (по Лермонтову) композитора Б. Аветисова. Автор либретто К. Аветисов.

Главные партии исполняют солисты Тбилисской госоперы: А. Чакалди (Гарун), Н. Валати (Авеса), И. Цома (Мать) и Г. Григорашвили (Селим).

Выступившие после просмотра оперы лауреат Сталинской премии композитор Ю. Шапорин, композитор И. Гювнали, В. Нецаев, дирижер Штейман, музыковеды Е. Грошева, П. Хучуа и др. дали положительную оценку произведению. Опера «Беглец» принята к постановке в Тбилисском оперном театре. (Грузата).

Спектакли в парке Дома Красной Армии

В летнем парке Дома Красной Армии начались спектакли коллектива актеров московских театров драмы и комедии.

С сентября прошлого года коллектив выступал в Батуми, Кутаиси, Поту, Махарадзе и других городах Западной Грузии.

Показательное учение по тушению зажигательных авиабомб

Сегодня в 5 час. 30 мин. вечера Управление пожарной охраны НКВД Грузинской ССР проводит на стадионе «Динамо» им. Берия показательное учение по тушению зажигательных авиабомб. В учении примут участие самолеты.

Вход на стадион по приглашениям билетам.

Ответственный редактор В. ГРИГОР'ЯН.